2017年高中毕业年级第二次质量预测

物理   参考答案
二、选择题（本题共8小题，每小题6分，共48分。全部选对的得6分，选对但不全的得3分，有选错或不答的得0分。）

14．B  15．C  16．A  17．D  18．CD  19．AD  20．BC  21．AC 
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三、非选择题
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22．（6分）AC，1.80（1.78－1.82），大于（各2分）
23．（9分）B、C、E（各1分），10 Ω（2分），
[image: image35.wmf]+

如图（2分），0.22（0.21－0.23）（2分）
24．（14分）解：（1）离子经电压为U的电场加速，
由动能定理得
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 ①（2分）
离子在速度选择器中
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②（2分）
离子进入磁场后做匀速圆周运动，由牛顿第二定律得
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③（2分）
由几何关系得
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④（1分）
联立②③④解得
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（2分）
代入①，联立②解得
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（2分）
（2）要使离子打在底片上，即
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⑤（1分）
由③式得R和B成反比，故
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25．（18分）解：（1）设物块A与木板B碰前的速度为v
由动能定理得        
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解得           
[image: image10.wmf]gl
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＝9 m/s（2分）
A与B发生完全弹性碰撞，假设碰撞后瞬间的速度分别为v1、v2，由动量守恒定律得    
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（2分）
由机械能守恒定律得      
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（2分）
联立解得    
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（2分）
（2）之后B减速运动，C加速运动，B、C达到共同速度之前，由牛顿运动定律
对木板B有      
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（2分）
对物块C            
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（1分）
设从碰撞后到两者达到共同速度经历的时间为t， 
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木板B的最小长度
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＝3 m（1分）
B、C达到共同速度之后，因
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，二者一起减速至停下，
由牛顿运动定律得
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（2分）
整个过程B运动的位移为
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＝6 m（1分）
A与B碰撞后，A做减速运动的加速度也为a3，位移为  
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4.5 m（1分）
物块A离长木板B左侧的最终距离为
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33．（1）ACD（5分）

（2）解：设气体压强为p，由活塞受力平衡得
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p

Mg

pS

0

+

=

（2分）

设气体初态的温度为T，系统达到新平衡时活塞下降的高度为x，
由盖—吕萨克定律得  
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（2分）       解得
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又系统绝热，即    Q=0（1分）     外界对气体做功为    
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根据热力学第一定律得    
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34．（1）BDE（5分）
（2）解：设射向P点的光线入射角为θ1，
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根据折射定律
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（2分）     解得θ2＝60°（1分）
设材料的临界角为C，射向M点的光线恰好发生全反射，则有
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AB截面没有光线射出部分的长度
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（2分）
两截面上没有光线射出部分的总长度
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